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Prot. n. 13131 Tit. III, Cl. 14
MACERATA, lì 11/09/2015
Al Personale Docente e ai Ricercatori (docenti.ruolo@unimc.it)
Ai Direttori dei Dipartimenti

Ai Responsabili amministrativi dei Dipartimenti

Trasmessa via e-mail ai rispettivi indirizzi di posta elettronica
Con preghiera di diffusione ai docenti a contratto afferenti al Dipartimento
Oggetto: Programma Erasmus+ a.a 2015/2016 – Mobilità dello staff per docenza

La presente è per comunicare le nuove possibilità di adesione, per l’a.a. 2015/2016. al Programma Erasmus+ che consente di trascorrere un periodo di insegnamento presso un Istituto universitario di uno dei Paesi con cui l’Ateneo abbia stipulato un Accordo Erasmus. Il Programma permette dunque ai docenti, ricercatori e docenti a contratto dell’Ateneo di effettuare trasferte a scopo didattico.

La documentazione e le informazioni relative alle modalità operative sono disponibili sul sito dell’Ufficio Rapporti Internazionali (http://iro.unimc.it/ pagina “Erasmus”, pagina “docenti I mobilità erasmus+ a.a. 15/16”). Si chiede di fare attenzione all’Allegato 1 – ‘Criteri di ammissibilità a contributo delle iniziative di mobilità per attività didattica e note tecniche’ prima di presentare la candidatura.

Le candidature devono essere proposte direttamente dai singoli docenti interessati sulla base di contatti individuali con i referenti delle sedi partner, specificando l’Istituzione partner ospitante, il periodo di mobilità ed il programma di docenza. Si evidenzia che, nel caso in cui l’Accordo in essere tra le due Università non contempli la mobilità Erasmus per docenti, oppure sia presente la dicitura “DA RINNOVARE”, come evincibile dall’elenco degli Atenei partner (Allegato 9 – Sedi Erasmus), i docenti sono invitati a contattare l’Ufficio Rapporti Internazionali, almeno 2 mesi prima dello svolgimento dell’attività, per consentire il perfezionamento dell’Accordo. In assenza di un accordo perfezionato non sarà possibile svolgere la mobilità.


Le borse di mobilità sono assegnate per trasferte aventi una durata non inferiore a 2 giorni, esclusi i giorni di viaggio e non superiore a 2 mesi, inoltre è obbligatorio impartire almeno 8 ore di docenza.

Il contributo Erasmus copre il rimborso delle spese di viaggio e di soggiorno, come specificato nell’Allegato 1 - Criteri di ammissibilità a contributo delle iniziative di mobilità per attività didattica e note tecniche. La quota individuale non potrà essere superiore a € 800,00 per ciascuna mobilità. Per A.A. 2015-16 è previsto un massimo di n. 41 mobilità.

Il trattamento economico della borsa di mobilità corrisponde al rimborso delle spese di viaggio documentate e alla diaria giornaliera, fino alla concorrenza dell’importo massimo di € 800,00.

Qualora le spese sostenute per la mobilità fossero superiori, l’Ateneo si impegna a richiedere all’Agenzia Nazionale una integrazione finanziaria che, se concessa, consentirà di coprire le spese fino all’importo massimo previsto, compatibilmente con le regole dell’Agenzia Nazionale stessa.

E’ altresì previsto un contributo aggiuntivo per docenti diversamente abili. In tal caso si provvederà a richiedere all’Agenzia Nazionale un sussidio ad hoc per le maggiori spese strettamente connesse alla mobilità allo stato di disabilità. Si rende noto che il termine ultimo per avanzare tale istanza è stato stabilito dall’Agenzia Nazionale nella data del 28/09/2015. L’Ufficio Rapporti Internazionali è a disposizione per fornire le opportune indicazioni.

Si rendono note le priorità indicate dall’Agenzia Nazionale per stilare la graduatoria degli ammessi:

Nell'assegnazione delle borse di mobilità dello staff per docenza si darà la priorità:

1. alle attività nelle quali il periodo di insegnamento del docente Erasmus sarà parte integrante del programma di studio dell’Istituto ospitante;

2. alle attività di mobilità che conducano alla produzione di nuovo materiale didattico;

3. alle attività di mobilità che saranno utilizzate per consolidare ed ampliare i rapporti tra dipartimenti e facoltà, e per preparare futuri progetti di cooperazione;

4. alle attività di mobilità che conducano anche allo sviluppo di progetti di cooperazione interuniversitaria;

5. alle mobilità svolte da coloro che hanno una maggiore anzianità di servizio;

6. alle mobilità svolte da docenti e da ricercatori di ruolo;

7. alle mobilità svolte da coloro che si recano all’estero per la prima volta nel corso dell’attuale anno accademico;

8. alle mobilità svolte presso una istituzione con cui l’Ateneo abbia già stipulato un accordo Erasmus;

9. alle mobilità programmate entro il 30/06/2016.


In caso di disponibilità delle risorse finanziarie verranno ammessi a beneficiarne anche i docenti che hanno già fruito della borsa ERASMUS nel corso dello stesso anno accademico. 


Al fine di rispettare i vincoli posti dall’Agenzia Nazionale per la concessione dei contributi e tenuto conto che il numero di flussi realizzati rappresenta un importante parametro di valutazione per l’Università da parte del Ministero, è interesse per l’Ateneo che vengano realizzate le mobilità programmate. In caso di mancato adempimento dell’impegno assunto, se ne terrà conto nella predisposizione delle graduatorie degli anni successivi.


Si invita pertanto tutti i docenti interessati ad inviare all’Ufficio Rapporti Internazionali, entro e non oltre il 14 ottobre p.v. la scheda (Allegato 2), firmata in originale dal richiedente. I docenti che abbiano già programmato la partenza prima del 14 ottobre sono invitati a segnalarlo tempestivamente all’Ufficio.

Con i più cordiali saluti,
	Responsabile
Area Ricerca e Internazionalizzazione

	Firmato Dott.ssa Anna Rita Pietrani



RESPONSABILE DELL’UFFICIO RAPPORTI INTERNAZIONALI

Dott.ssa Antonella Tiberi

Responsabile del procedimento:

Dott.ssa Paola Landi

Paola.landi@unimc.it
Tel 0733/2586044
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