“Intercultural and interdisciplinary collaboration for more inclusion” a.a. 2023/2024

Piano delle attività didattiche e formative 

Il programma BIP è frutto della collaborazione scientifica interdisciplinare delle Università partner e sarà co-organizzato e condotto congiuntamente. 
La proposta formativa è focalizzata sull’acquisizione di competenze interculturali delle figure educative e dei/delle insegnanti, declinate dal punto di vista didattico e relazionale in contesti scolastici e sociali. 
Si analizzeranno ambienti eterogenei ad alta complessità, classi e spazi educativi composti da soggetti con diversi background migratori e una specifica attenzione sarà dedicata ai processi di accoglienza, di apprendimento e di inclusione dei minori stranieri non accompagnati e delle persone rifugiate. 
L’approccio sarà di tipo inclusivo e partecipativo e, inoltre, sarà prevista anche una specifica azione di formazione sull’utilizzo delle tecnologie e delle VR (realtà virtuale) come spazio e metodologia di apprendimento e di comunicazione.  
Il programma prevede 3 sessioni così articolate: 
1. prima sessione online – composta da 3 moduli formativi 
2. seconda sessione in presenza presso la NTNU a Trondheim – composta da 5 giornate di formazione (articolate in workshop, seminari, convegni, lezioni aperte, visite a strutture sociali di accoglienza, visita ad istituzioni educative e scolastiche, utilizzo e sperimentazione delle tecnologie VR)
3. terza sessione online – conferenza internazionale co-organizzata dai/dalle partecipanti 

Calendario delle attività

10.27.23   8:30-11:00  – modulo 1 seminario online
03.11.23   8.30-11:00 – modulo 2 seminario online
10.11.23   8.30-11:00 – modulo 3 seminario online
27.11.23-01.12.23 – settimana residenziale presso NTNU - Trondheim, Norway (partenza il 26.11.23 – rientro il 02.12.23)
Entro la metà di febbraio 2024 (data esatta da definire) – conferenza internazionale online, co-organizzata dai/dalle partecipanti
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